
 

 

 

 

 

Niekto nás nazve šialencami, snílkami, dobrodruhmi, 
ale sme len obyčajná partička, ktorá sa chopila 
príležitosti, ktorú niekto iný zahodil, ba dokonca 
zadupal do zeme. 

Áno, hovoríme o Vajnorskej pôde, kde po stáročia 
rozkvital vinohrad a dnes je tam vyše 100 hektárov 
viníc, vrátených ich vlastníkom v zúboženom stave. Boli 
sme oslovení, či s tým niečo nechceme spraviť. Nuž 
spraviť sa dá len jedno, vyhrnúť si rukávy, chytiť sa 
náradia, zapotiť sa pri tvrdej práci. Obhospodárenie 
vinohradu nie je ľahká vec, niektoré úkony sa dajú aj 
strojom porobiť, ale strihať, drôty a stĺpiky naprávať žiaľ 
žiadny mechanizmus nedokáže. 

 

Oslovili sme majiteľov jedného úseku, či sa k nám 
pridajú, alebo aspoň dovolia vinice obrobiť. Tak sa nám 
podarilo sceliť jeden z mála úsekov a zobrali sme si ho 
pod patronát. Prvú fázu, omladenie vinohradu máme 
za sebou, pomáhali sme si ako sa dalo, ale nakoniec 
sme to zvládli. Čaká nás oprava drôtenky a výmena 
poškodených stĺpikov a následné viazanie čerstvo 
postrihaného viniča. Potom už bude môcť veselo pufkať 
traktor, aby ustatú pôdu pokypril a pripravil na začiatok 
jari. Ak ho však nezoženieme, tak nám ostáva iba ručná 
práca. 
Ale to je len začiatok, ten najťažší. Bude toho omnoho 
viac, kde budete môcť aj ruku k dielu priložiť, aj si tieni 
stromov oddýchnuť, občerstviť a nových síl načerpať. 
Preto neváhajte a pripojte sa k nám, sledujte nás a 
pomôžte šíriť myšlienku, do ktorej sme sa s chuťou 
zahryzli. 

 

Ako nám môžete pomôcť? 

U každého z vás sú možnosti ako nám pomôcť rôzne. Niekto 
príde pomôcť fyzicky ako dobrovoľník, niekto nám vie zapožičať 
mechanizáciu a niekto nám vie pomôcť finančne ako sponzor, 
alebo chce mať na starosti svoju vlastnú vinicu v užívaní. 

Napriek tomu, že píšeme primárne o vinohrade, tak náš záujem 
záchrany je ďaleko širší.  Aby to však celé malo zmysel, začíname 
Komunitným vinohradom, ale vedzte, že nám nejde iba o 
vinohrad, nám ide o viac! 
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Aký je náš cieľ? 

Naším primárnym cieľom, je prinavrátiť a oživiť povesť 
Vajnor ako vinohradníckej dediny neďaleko Bratislavy. 
Napomáhať trvalému rozvoju vinohradníctva a 
vinárstva ako súčasti nášho prírodného, kultúrneho a 
historického dedičstva vo Vajnoroch. 

Ako by sme to chceli dosiahnuť? 

 Propagácia spojitosti Vajnor a vinohradníctva 
 
 Prezentácia historických fotografií s tématikou 

vinohradníctva a spísanie histórie Vajnorského 
vinohradníctva. 

 Vytvorenie múzea vinohradníctva vo Vajnoroch 
 Informačné a vzdelávacie tabule vo vinohradoch 

s vymyslením a trasovaním vinohradníckeho chodníka 
 Predaj vína od malých pestovateľov cez vinotéku 

v rámci múzea, alebo ,,otvorených" dní vo vinohrade 
 Súťaž o najkrajšiu fotografiu vína a vinohradov 

v spojitosti s Vajnorami 
 Ukážky činností a zvykov súvisiacich 

s vinohradníctvom 
 Prezentácia vinohradov pred návštevníkmi z Bratislavy 

a širšieho okolia 
 Prezentácia Vajnorského vinohradníctva na Internete, 

sociálnych sieťach a v médiách 
 
 
 

 

 

 

 Záchrana Vajnorských vinohradov 

 Zisťovanie vlastníkov vinohradov 
 Prenájom vinohradu pre VVS ako komunitného vinohradu 

a vytvorenie manuálu pre zakladanie komunitného vinohradu 
 Brigády za účelom obrábania vinohradu v spolupráci s 

dobrovoľníkmi 
 Ukážky prác a zaškolenie nových vinohradníkov 
 Súťaže vo vinohradníckych prácach 
 Udržiavanie okolitej prírody vo vinohradoch (prečistenie 

studničiek, potokov a prístupových ciest, očistenie kamenných 
rún a lúk od náletových drevín a krovín) 

 Získavanie finančnej podpory pre vinohrady 
 Obnova révovej vinohradníckej búdy 

 

 

 

 
 

 Podpora vinohradníctva a vinárstva vo Vajnoroch 

 Odborné články, prednášky a vzdelávanie  
 Účasť na Malokarpatskej vínnej ceste 
 Prezentácia VVS a vína na vínnych a poľnohospodárskych 

slávnostiach 
 Organizácia súťaže o najlepšie víno z Vajnor 
 Vytvorenie mapy drobných vinohradníkov a predajcov 

vína. 
 Inštalácia oddychových zón (lavičky, prístrešky) na 

vinohradníckom chodníku 
 „mobilné viechy“ vo vinohradoch s možným prepojením 

na zážitkovú gastronómiu 
 Akcie spojené s tradíciami a vinohradmi (napríklad , 

sv.Urban, Jánske ohne, Slnovrat, astronómia...) 
 Vytvorenie vyhliadkového miesta nad vinohradmi 

 
 Spolupráca s ostatnými  spolkami vo Vajnoroch 

 

 

“Zem nededíme po predkoch, ale 
si ju požičiavame od našich detí.“  

Antoine de Saint-Exupéry 

 

 


